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INTRODU<;AO 

1. OBJ ETIVO DES TE GUIA DE TRABALHO 

Fomecer instru~oes de manuten~ao. a nivel de pista e hangar. sobre 
o EMB-312. 

2. CONTEUDO DESTE GUIA DE TRABALHO 

Procedimentos de manuten~iio detalhados. passo a passo. com as 
tarefas descritas em uma sequencia logica de ocorrencia. 
Nonnalmente, a fim de auxiliar o entendimento do que deve ser 
executado, texto e ilustra~oes estiio em paginas opostas e frontais. 

3. DEFINl<;OES DE TERMOS 

Neste Manual siio utilizadas as seguintes defini~oes para os termos: 

FUN<;AO: Um grupo de tarefas a scrcm executadas. a lim de 
assegurar que um sistema ou um componentc do 
mesmo fique operacional. 

TAREFA: Um conjunto de passos que dcscrcvcm uma ac;ao de 
) manuten~iio do inicio ao fim. 

) 

) 

PASSO: Uma simples ac;iio de manuten~iio. tal como: 
I. Solle a bra~adeira de fixac;iio do ducto. 

4. PAGINA DE CONDl<;AO INICIAL 

Na Sec;iio II, uma pagina de condic;iio inicial precede o conjunto de 
func;oes e fomece um meio rapido para determinar os matcriais a 
serem utilizados. os equipamentos de apoio e as instrui;l'ics quc 
devem ser cumpridas para que se obtenham as condic;oes iniciais 

Revisao 2 iii 
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necessarias para a ex.ecui;iio da furn;ao/tarcfa. 
Quando requerido. devido a existencia de funi,6es com tarcfas 
multiplas ou a necessidade de identifica<;ao. os equipamcntos c os 
materiais de consumo relacionados na pagina de condi~ao inicial 
sao codificados com letras e/ou numeros. Os c6digos numericos 
visam principalmente identificar os materiais de consumo. relacio­
nando-os aos passos das tarefas. 

Ex: R 5 

I LPasso5 

L_Remoc;ao 

5. ILUSTRAc;6ES 

Todas as ilustra~6es incluem uma vista da localiza,iio do compo­
nente, no qual a tarefa deve ser ex.ecutada. e numeros quc relacio­
nam os componentes com os passos da tarefa (veja a ligura I). 
Se. em determinado procedimento. um componente e chamado cm 
mais de um passo, a sua ilustra~iio e numerada de modo correspon­
dente, exc~iio feita as refet-encias de manuten~iio em geral ou 
outra fun~ao. 
Quando for utilizada uma ilustra<;iio em fol has multiplas. a seqiien­
cia dos numeros dos passos nao e quebrada quando da passagcm de 
uma _folha para outra. 

6. MANUTENc;AO EM GERAL 

Todas as janelas de inspe<;iio e as portas necessarias para o acesso a 
componentes e todos os paineis e consoles aplicaveis a estc guia de 
trabalho estao ilustrados na Se<;iio I. 

iv Revisao 2 
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7. RECOMENDACOES PARA REVISOES 

As recomenda~6es referentes a revis6es deste guia de trabalho devem 
ser enviadas a: 
EMBRAER: 

A/C DSC/GST - Divisao de Servi~os ao Cliente 

Av. BrigadeiroFariaLima, 2170 

Caixa Postal 343 - CEP 12227-901 

Sao Jose dos Campos - SP - Brasil 

8. ABREVIATURAS 

As seguintes abreviaturas nao padronizadas sao adotadas neste guia 
de trabalho: 

CR - Conforme Requerido 

ESPEC - Especifica~ao 

GT - Guia de Trabalho 

NA-Nao aplicavel 

QTD - Quantidade 

9. SIMBOLOS DE EFETIVIDADE 

Quando uma fun~ao/tarefa e aplicavel a todas as aeronaves, a palavra 
TODOS, na linha de EFETNIDADE na pagina de condi~ao inicial, 
indica essa situa~ao. 

Quando e necessaria uma diferencia9ao de Procedimentos de 
Manuten9ao entre numeros de serie e/ou boletins de servi~o ernitidos, 

) simbolos (<D, CV) sao utilizados para identificar a aplicabilidade 
dessa condi9ao. 

Uma seta ( 7) entre dois numeros de serie indica numeros de serie 
consecutivos e uma seta ( 7) ap6s o numero de serie indica 

) continuidade. 

Revisao 6 v 
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IDENTIFICA<;.A.O DO 
TECNICO 

l. (A) Remova os parafusos e as arruelas. 

2. (B) Segure a porta e a haste. 

3. (A) Remova os parafusos, as arruelas e as porcas. 

Remova a haste. 

NUMERO DO PASSO 

Figura 1 (Folha 1) 

vi Revisio2 
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2., PORTA 

\ ) 

) 

O.T. 1T27-2-62GT-00-1 

QUANT/DADE DE 
PEf;ASICOMPONENTES 

Figura 1 (Folha 2) 
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1 o. REGISTRO DE BOLETINS DE SERvu;r l 
APLICAVEIS 

A tabela que segue apresenta os BSs aplicaveis as inforrna<;:6es 
contidas neste guia de trabalho. 

NUMERO DO B.S TITULO NUMERODE 

REVISAO DE 

INCORPORACAO 

Tabela 1 

viii Revisao 6 
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SECAO I 

PROCEDIMENTOS GE RAIS DE MANUTENCAO 

1-1. GENERALIDADES 

Esta Seyao contem os procedimentos gerais de manutenyao apli­
caveis as operayoes de manutenyao contidas neste guia de traba­
lho, sobre serviyos nas portas da aeronave, procedimentos estes 
apresentados nos paragrafos subseqilentes. 

52- 00 - 00 
1-1 
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1-2. LOCALIZACAO DE COMPONENTES 

A figura 1-1 ilustra a localiza~lio das portas de acesso ou os com­
ponentes que necessitam ser removidos/instalados durante as pra­
ticas de manutern;ao. 

1-3. ELEMENTOS DE FIXACAO 

Parafusos sextavados, utilizados para a fixa~lio de ferragens e/ou 
componentes nas portas de acesso, slio apertados conforme neces­
sario, exceto nos casos em que os valores de torque estejam espe­
cificados neste guia de trabalho. 

312 0252 006 

Figura 1-1 

52 - 00 - 00 
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52 - 10 - 01
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SEÇÃO II

PRÁTICAS DE MANUTENÇÃO

2-1. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DOS AMORTE-
CEDORES DE EQUILÍBRIO DA CAPOTA 

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas:

• Avião seguro para manutenção (10GT)

• Assento ejetáveis e cordão explosivo com pino de segurança
instalado (95GT)

Pessoal Recomendado: Um

Equipamento de Apoio:

• Dispositivo de contenção dos amortecedores 
       PN EMB-00471-001

Material de Consumo: NA

Condições de Segurança:

Os amortecedores mola-gás retêm alta pressão no seu
interior. Não tente executar a remoção/instalação sem o
auxílio dos dispositivos de contenção

Recomendações Suplementares: NA
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2-1-1. REMOCAO DOS AMORTECEDORES DE EOUILl'BRIO 
DACAPOTA 

1. Abra a capota ate o limite do seu batente. 

2. Instate os dispositivos de conten~ao dos amortecedores na 
posi~o do batente apoiado. 

ATEN<;:Ao I 
Verifique se os dispositivos estio hem apoiados, em am­
bas as extremidades dos amortecedores, antes do pro:xi­
mo passo. 

3. Desconecte os amortecedores de suas fixa~Oes superior e infe­
ferior e remova-os presos aos dispositivos de conten~o. 

ATEN<;:AO I 
Mantenba os dispositivos de conten\:fo presos aos amor­
tec:edores, durante toda a execu\:fo da tarefa. 

52 -10 - 01 
2-2 
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PARAFUSO 
ARRUELA ( 2) 

3. ESPAc;AOOR 
PORCA 
CONTRAPINO 
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PARAFUSO 
ARRUELA (2) 

3. ESPAc;AOOR 
PORCA 
CONTRAPINO 

Figura 2-1-1 

312.JG52005.CIT 
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2-1-2. INSTALACAO DOS AMORTECEDORES DE EQUILf­
BRIO DA CAPOTA 

1. Posicione os amortecedores, com os dispositivos de conten­
yll'o, na posiyll'o do batente apoiado. 

2. Conecte os amortecedores em suas fixayiles, superior e infe-
rior, presos aos dispositivos de contenyll'o. ) 

3. Remova os dispositivos de contenyll'o dos amortecedores. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Feche a capota e verifique o funcionamento do sistema. Caso 
necessite regulagem, execute-a atraves dos quatro (4) parafusos 
existentes no suporte da fJ.Xayll'o inferior. 

FINAL DA TAREFA 

52-~10 - 01 
2-4 
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) 
PARAFUSO 
ARRUELA (2) 

2. ESPACA[)OR 
PORCA 
CONTRAPINO 
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PARAFUSO 
ARRUELA (2) 

2. ESPACA[)OR 
PORCA 
CONTRAPINO 

312JG52071.CIT 

Figura 2-1-2 
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2-2. REMOCAO E INSTALACAO DO BRACO ATUA­
DOR DO MECANISMO DE EQUILIBRIO DA CAPOTA 

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

) Condi~oes Raqueridas: 

) 

• Avilo seguro para manuten~lio (lOGT) 

• Assentos ejetaveis e cordio explosivo com pinos de seguran~ 
instalados (9SGT) 

• Amortecedores de equih'brio removidos (52GT) 

Passoal Racomendado: Dois 

• Tecnico A remove 

• Tecnico B auxilia 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: 

NOME ESPEC 

Contrapino -

Condi~oes de Seguran~: NA 

Racomendac;oes Suplementares: NA 

P/N OTO 

MS24665-132 CR 

52 -10 ~ 02 
2-7 
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2-2-1. REMOCAO DO BRACO ATUADOR DO MECANISMO 
DE EQUILIBRIO DA CAPOTA 

I. (B) Mantenha a capota aberta, apoiada extemamente. 

2. (A.B) Remova o contrapino, a porca, as arruelas e o parafuso de 
fixa~ao do bra~o atuador ao suporte de apoio. 

3. (A) Remova o bra~o atuador do suporte de apoio e libere-o do 
trilho-guia. 

Nota 
Feche a capota e alerte, com impressos, que a mesma encon­
tra-se com o mecanismo de equilfbrio desconectado. 

52 -10 - 02 
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. (REF) 

Figura 2-2-1 

O.T. 1T27-2-52GT-00-1 

3 I BRACO 
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312JG52001.ar 
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2-2-2. INSTALACAO DO BRACO ATUAOOR DO 
MECANISMO OE EQUILiBRIO DA CAPOTA 

I. (A,B) Abra a capota e instate o b~o atuador no trilho guia. 

2. (A,B) Posicione o br~o atuador no suporte de apoio, com a 
capota apoiada extemamente. 

3. (A) Instate e aperte o parafuso, as arruelas, porca e contrapino de 
fixa~o do b~o atuador ao suporte de apoio. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Instate os amortecedores e verifique o funcionamento do sistema 
(52GT) 

FINAL DA TAREFA · 

52 -10 - 02 
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I CAPOTA 
1. ABERTA 

) 

1 I TRILHO- GUIA 

I · {REF) 

1.1 BRACO 
2. ATUADOR 

PARAFUSO I 3. 
ARRUELA (2) 
PORCA 
CONTRAPINO 

~~ 
) I 

) 

312JG52072.CIT 

) 
Figura 2-2-2 
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2-3. REMO<;Ao E INSTALA<;Ao DA PORTA DO BA­
) GAGEIRO 

CONOl(;OES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

') Condi(:oes Requeridas: 

• Aviao seguro para manuten9ao (lOGT) 

Pessoal Recomendado: Um 

) Equipamento de Apoio: NA 

) 

) 

) 

Material de Consumo: 

NOME ESPEC 

Contrapino -
Selante -

Condi(:oeS de Seguram;a: NA 

Recomenda(:oes Suplementares: NA 

PIN OTO 

MS24665-132 CR 

PR1221-B2 CR 

52 - 40 - 01 
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2-3-1. REMOCAO DA PORTA DO BAGAGEIRO 

1. Destrave e abra a porta do bagageiro. 

2. Desconecte o atuador de suas fixa~oes superior e inferior. 

3. Remova o pino de articula~IIo da dobradiya. 

4. Remova a porta. ) 

~ ) 

52 - 40 - 01 
2-14 
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) I PINO DA ' 
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Figura 2-3-1 
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l_ 

I 
PINO 
BUCHA 2· ARRUELA 
CONTRAPINO 

312 0252 002 
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2-3-2. INSTALAc;AO DA PORTA DO BAGAGEIRO 

1. Posicione a porta do bagageiro na dobradiya. 

2. Instale o pino de articulayao da dobradiya. 

3. Conecte o atuador em suas ftxaycies superior e inferior. 

4. Peche e trave a porta do bagageiro. 

COMPLEMENTAc;Ao DA TAREFA: 

• Verifique o fechamento da porta com relayao ao batente da 
trava. Regule, conforme necessario 

• Para uma boa vedayao, caso necessario, aplique selante na mol­
dura da fuselagem 

FINAL DA TAREFA 

52 - 40 - 01 
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2-4. REMOCAO E INSTALACAO DO ESTRIBO DE 
) ACESSO A CABINE 

CONDICOES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 
) 

Condi\:08S Requeridas: 

• Aviao seguro para manutern;ao (lOGT) 

• Carenagem traseira asa/fuselagem removida (53GT) 

) Pessoal Recomendado: Um 

) 

) 

) 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: 

NOME ESPEC 

Contrapino -

Condi\:085 de Seguran\:a: NA 

Recomenda\:iieS Suplementares: NA 

P/N 

MS24665-134 

OTD 

CR 

52 - 60 - 01 
2-19 
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2-4-1. REMOCAO DO ESTRIBO DE ACESSO A CABINE 

I. Desconecte a ligaylio tensor/alavanca do estribo. 

2. Remova o parafuso de fixaylio do estribo. 

3 Remova o estribo do suporte de articulaylio. 

52 - 60 - 01 
2-20 
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) 

PARAFUSO 
ESPACADOR 

2. ARRUELA 
PORCA 
CONTRAPINO 

0.T. 1T27-2-52GT-00-1 

/ 3. I ESTRIBO 

312 0252 003 

Figura 2-4-1 
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2-4-2. INSTALACAO DO ESTRIBO DE ACESSO A. CABINE 

1. Posicione o estribo no suporte de articula9ao. 

2. Instale o parafuso de fixayao do estribo. 

3. Conecte a liga9ao tensor/alavanca do estribo. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Verifique o funcionamento e efetue a regulagern, caso necessa­
rio (32GT) 

• Instale a carenagern asa/fuselagern (53GT) 

FINAL DA TAREFA 

52 - 60 - 01 
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2-5. REMOCAO E INSTALACAO DA FERRAGEM 
') DA TRAVA DA CAPOTA 

CONDICC>ES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

) Condic;oes Requeridas: 

) 

) 

) 

) 

• Aviao seguro para manuten9ao (IOGT) 

• Assentos ejetaveis e cordao explosivo com pinos de seguran9a 
instalados (95GT) 

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condic;oes de Seguram;a: NA 

Recomendac;oes Suplementares: NA 

52 - 70 - 01 
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2-5-1. REMOCAO DA FERRAGEM DA TRAVA DA CAPOTA 

1. Remova os parafusos que fixam a ferragem na estrutura. 
) 

2. Remova a ferragem da estrutura. 

3. Remova os parafusos que fixam a micro. 

4. Remova a micro. ) 

) 

52 - 70 - 01 
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) 
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/ 
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I 
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~~ 

2. I FERRAGEM 

312 0252 004 

) 
Figura 2-5-1 
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2-5-2. INSTALA<;AO DA FERRAGEM DA TRAVA DA CAPO­
TA 

1. Posicione a micro na ferragem. 

2. Instale a micro na ferragem. 

3. Posicione a ferragem na estrutura. 

4. Instale a ferragem na estrutura. 

COMPLEMENTA<;AO DA TARE FA: NA 

FINAL DA TAREFA 
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2-SA. REGULAGEM ESTATICA DO MECANISMO 
J DE TRAVAMENTO DA CAPOTA 

) 

) 

) 

) 

CONDl<;OES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condh;oes Requeridas: 

• Aviao em seguran~a para manuten~ao (l0GT) 

• Assentos Ejetaveis removidos (95GT) 

• Paineis de acesso laterais esquerdos da cabine removidos (53GT) 

Pessoal Recomendado: Dois 

• Tecnico A executa a regulagem 

• Tecnico B auxilia o tecnico A 

Equipamento de Apoio: 

• Dinamometro DPP 25 Kg, modelo "CHATILLON" ou equiva­
lente 

(Continua) 
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2-5A. (Continua~ao) 

Material de Consumo: 

NOME ESPEC 

Arame de freno MS 20995-C32 

Contrapino FF-P-386 

Tinta laca acrilica MIL-L-19538 

Papel cartao -

Graxa Consistencia MIL-G-23827 
Leve 

Chaveta OO-k-220 

Chaveta OO-k-220 

Condi~oes de Seguran~a: 

ATENCAO 

P/N QTDE 

MS 20995C32 CR 

MS 24665-134 06 

01-104-1-315 CR 

- CR 

DC33 CR 

MS 20068-53 01 

MS 20068-55 01 

I 
Os tecnicos devem estar familiarizados com os procedi­
mentos de seguran~a relacionados com o assento ejetavel 
e com o cordao explosivo da capota. 

Ao efetuar as regulagens nos terminais das hastes, certi­
fique-se que, ao inserir um pino de diametro adequado 
no furo de insp~o, o mesmo toque nos filetes de rosca. 

(Continua) 
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2-5A. (Continua9k>) 

Noto 
0s posicionamentos angulares, especificados DO procedi­
mento do valores buicos que possibilitam a re­
gulagem inicial. Estes valores podem softer al~ 
dunnte a regulagem final, de modo a obter o perfeito 
fecbamento e travamento da capota. 

) ~ Suplementares. 

Pino 

) 

) 

) 

OIJE11VO 

Verlfica¢o do terminal quanto lJ se­
guraflljtl 
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2-SA-1. REGULAGEM DO MECANISMO DE TRAVAMENTO 
I DACAPOTA 

I 

1. (A, B) Abra a capota. 

2. (A, B) Posicione a alavanca de acionamento dos postos dianteiro 
e traseiro em meio curso (na posi~ao vertical). 

3. (A, B) Posicione todos os guinh6is do mecanismo em neutro, isto 
e, formando um angulo de 90° com a haste. 

Nota 
Alongue ou encurte os terminais das hastes, se isso for 
necessario, para obter o posicionamento definido anterior­
mente. 

4. (A) Desconecte as hastes de interliga~ao do guinhol intermedia­
rio dianteiro. 

{Continua) 
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2-SA-1. (Continua\:ao) 

5. (A, B) Com a capota aberta, comande as alavancas do posto 
dianteiro e traseiro para a posi<;:ao travada. Verifique em ambos 
os postos o perfeito travamento do mecanismo. 

Resultado: 

a. (A, B) 0 rolete que corre dentro do rasgo do came do 
mecanismo de travamento deve cair dentro do rebaixo do 
rasgo do came em ambos os postos. 

Nota 
Caso nao seja obtido o perfeito travamento, alongue ou 
encurte os terminais da haste do guinhol dianteiro e/ou 
traseiro ate que as condi<;:6es do passo 5 sejarn satisfeitas. 

6. (A, B) Feche e trave a capota. 

7. (A, B) Verifique individualmente os postos dianteiro e traseiro 
quanto ao perfeito travamento da capota. 

Resultado: 

a. (A, B) 0 rolete que corre dentro do came do mecanismo de tra­
vamento deve cair dentro do rebaixo do rasgo do came em 
ambos os postos, e deve ser observado um rufdo caracteris­
tico. 

Nota 
Caso o mecanismo nao esteja travando, alongue ou encurte 
os terminais da haste do guinhol dianteiro ou/e traseiro ate 
que as condi<;:6es do passo 7 sejam satisfeitas. 

8. (A, B) Destrave e abra a capota. 

(Continua) 
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2-SA-1. (Continua~ao) 

9. (A, B) Reposicione as alavancas de acionamento em meio curso 
(na posi~ao vertical). 

10. (A) Com o guinhol intermediario dianteiro em neutro, reconecte 
as hastes. 

1 l. (A, B) Feche a capota. 

12. (A, B) Verifique novamente o funcionamento do mecanismo d~ 
travamento, comandando a alavanca do posto dianteiro e, poste­
riormente, a do posto traseiro. 

Resultado: 

a. (A, B) Quando do acionamento de qualquer uma das alavan­
cas, a capota trava nos dois pontos de travamento (Postos 
dianteiro e traseiro). 

Nota 
• Caso nao ocorra o travamento no posto dianteiro e/ou 

traseiro, atue nos terrninais das hastes do guinhol intermedi­
ario dianteiro e/ou traseiro, alongando ou encurtando o seu 
comprimento simultaneamente, ate que se obtenha o perfeito 
travamento. 

• Se for necessaria a regulagem das hastes, coloque as mesrnas 
na posi~ao travada; o posicionamento inicial dos guinh6is 
(90° em rela~ao a haste) nao necessita ser mantido. 

• Como mecanismo na posi~ao travada, a haste do guinhol do 
mecanismo dianteiro nao deve atritar com a extrernidade do 
suporte da alavanca de acionamento. Caso haja atrito, 
encurte a haste dianteira da alavanca de acionamento e, na 

) 

) 

J 

mesma propor~ao, alongue a haste traseira ate elirninar o ) 
atrito. 

(Continua) 
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11. I CAPOTA 

'-

F .... '· . .., / 
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it-i::.-----;; ··-··-·---~91 F I ------- · 0 · 
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I 
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Figura 2-5A-1 (Falha 3) 
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2-5A-1. (Continuafao) 

13. (A, B) Abra a capota. 

14. (B) Comande a alavanca de acionamento extema para a posii;:ao 
de destravamento. 

15. (A) Comande uma das alavancas intemas (dianteira ou traseir, 
para a posii;:ao de travamento. 

Resultado: 

a. (A) A alavanca extema deve voltar a sua posii;:ao inicial. 

Nota 
Caso a alavanca extema nao volte a sua pos19ao inicial, 

regule o comprimento das hastes de ligai;:ao do guinhol inter­
mediario dianteiro ao guinhol intermediario traseiro e do 

guinhol intermediario traseiro a alavanca de acionamento 
traseiro. 

16. (A) Retorne a alavanca de acionamento interno, usada no passo 
anterior para a posic;:ao vertical (em meio curso). 

17. (A) Comande a alavanca de acionamento extemo para a posic;:ao 
de travamento. 

18. (A) Repita o passo 15. 

(Continua) 
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13. I CAPOTA 

I 
ALAVANCA DE 

17. 

15. , 
16. 
18. 

FUSELAGEM 
(REF.) 

15. ACIONAMENTO 
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MOVIMENTO 
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ALOJAMENTO (REF.) 

ALAVANCA DE 
ACIONAMENTO 
EXTERNO (EM 
POSl(;:AO TRAVADA) 

14. 
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POSl<;AO DESTRAVADA) 

Af.AVANCA DE 
ACIONAMENTO 
INTERNO DIANTEIRA 
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Figura 2-5A-1 (Falha 4) 
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2-SA-1. (Continuar;:ao) 

19. (A) Introduza um pino no furo de inspec;ao dos terminais rotula­
dos de todas as hastes de ligac;ao e verifique se o pino toca os fios 
de rosca das hastes. 

Nota 
Se o pino nao tocar os fios de rosca das hastes, regule os ter­
minais rotulados <las hastes para obter o contato. 

20. (A) Peche a capota. 

21. (A) Mec;a com o dinam6metro a forc;a exigida para o travamento 
nos postos dianteiro e traseiro. 

Resultado: 

a. (A) A forc;a para o travamento deve estar entre um minima de 
10 kg e um maxirno de 20 Kg. 

(Continua) 
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2-SA-1. (Continua~ao) 

22. (A) Me<_;:a com o dinam6metro a for<;a exigida para o destrava­
mento nos postos dianteiro e traseiro. 

Resultado: 

a. (A) A for<_;:a para destravamento deve estar entre um minim ) 
de 15 kg e um maximo de 25 kg. 

Nota 
• A dire<_;:ao da for<_;:a deve ser paralela a haste de interliga<_;:ao. 

• Para se obter a for<_;:a desejada, regule a altura do rolete, 
acrescentando liiminas calibradas na estrutura da capota para 
diminuir a for<_;:a ou removendo laminas para aumentar a 
for<_;:a. 

23. (A) Obtida a for<_;:a desejada, verifique com auxilio de uma folha 
de papel-cartao a existencia de frestas entre a estrutura da capota 
e a fuselagem. 

Nota 
Na existencia de frestas, regule novamente o rolete-trava 
pr6ximo a fresta ate elimimi-la; nesse caso, a for9a estipu­
lada no passo 21 podera ser alterada. 

COMPLEMENTAQAO DA TAREFA: 

• Regule os microinterruptores superiores e inferiores (paragrafo 
2-5B) 

• Aperte, frene e )acre todas as hastes do mecanismo 

• Instale os paineis de acesso laterais esquerdos da cabine (53GT) 

• Instale os assentos ejetaveis (95GT) 

FINAL DA TAREFA 
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2-58. REGULAGEM DOS MICROINTERRUPTORES 
-l SUPERIOR E INFERIOR 

) 

) 

CONDl<;OES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

Condic;oes Requeridas: 

• Aviao em seguram;a para manutem;ao ( IOGT) 

• Paineis de acesso laterais esquerdos da cabine removidos 
(53GT) 

Pessoa! Recomendado: Dois 

Material de Consumo: NA 

Condic;oes de Seguranc;a: NA 

Recomendac;oes Suplementares: NA 

52 - 70 - 03 
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2-58-1. REGULAGEM DOS MICROfNTERRUPTORES INFE-
RIORES CD 1 

I. (A, B) At>ra a capota. 

2. (A) Comande o mecanismo para a posi~ao travado. 

3. (A) Posicione o microinterruptor de fonna 4uc o seu rolcte 
toque o came do mecanismo. 

4. (A) Pressione o microinterruptor contra o came ate a sua 
atuac;io (caracterizada por um ruido caracteristico) e fixe-o 
nesta posi<_;io. 

Noto 

A intensidade da pressao exercida no microinterruptor 
contra o came deve ser apenas o suficiente para atu:i-lo. 

COMPLEMENTA<;AO DA TAREFA: 

• Fac;a a verifica1riio do travamento da capota pelo sinal lurninoso 
do painel mfiltiplo de alarmes (paragrafo 2-SC) 

• Instale os paineis de acesso laterais esquerdos da cabine 
(53Gn 

FINAL DA TAREFA 
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2-58-1. REGULAGEM DOS MICROINTERRUPTORES INFE-
RIORES ® l 

1. (A, B) Abra a capota. 

2. (A, B) Posicione o conjunto suporte m6vel/microinte1TI1ptor, 
utilizando os parafusos de fixa~ao. 

3. (A, B) Movimente vagarosamente o punho de acionamento 
intemo, observando o posicionamento do microintelTilptor em 
re~ao A marca existente no came, de modo que, quando 
proximo ou em cima da marca, ocasione um rufdo caracterfs­
tico de a~ao. 

Noto 
• Caso o microinterruptor esteja fora do ponto de atua­

~ao, afrouxe os parafusos de fixa~ao do suporte m6vel 
e ajuste-o, de modo que a sua atu~ao se de no ponto 
detenninado. 

• 0 ponto de atua~ao do microintelTilptor deve corres­
ponder A posi~ao do rolete-trava no final do rasgo do 
came. 

• A a~ao do microinterruptor, evidenciada pelo rui­
do caracterfstico de atua~ao. deve ser simultanea 
(posto dianteiro + traseiro). 

COMPLEMENTA~AO DA TAREFA: 

• F~ a verifica~ao do travamento da capota pelo sinal luminoso 
do painel multiplo de alarmes (paragrafo 2-5C) 

) 

• Instate os paineis de acesso laterais esquerdos da cabine 
(53GT) ) 

FINAL DA TAREFA 

) 
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2-5B-2. MICROINTERRUPTORES SUPERIORES 

I. (A, B) Abra a capota. 

2. (A, B) Feche e trave a capota. 

3. (A) Posicione o microinterruptor paralelo com o pino conico, 
de fonna que o rolete do microinterruptor toque o pino conico ') 
de acionamento do microinterruptor. 

4. (A) Pressione o microinterruptor contra o pino conico ate a sua 
atua~iio (evidenciada por um ruido caracteristico). Fixe-o 
nesta posi~iio. ) 

Nota 
• A intensidade da pressiio exercida no microinterruptor 

contra o came deve ser apenas o suficiente para atua­
-lo. 

• 0 pino deve ficar com aproximadamente 4 mm para 
fora da superficie de contato da capota. 

COMPLEMENTA<;AO DA TAREFA: 

• Fa~a a verifica~iio do travamento da capota pelo sinal luminoso 
do painel multiplo de alannes (paragrafo 2-5C) 

FINAL DA TAREFA 
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2-5C. VERIFICA<;AO DO TRAV AMENTO DA, CAPO­
) TA PELO SINAL LUMINOSO DO PAINEL MULTIPLO 

DE ALARMES 

CONDl<;OES INICIAIS: 

') Efetividade: Todos 

Condi~oes Requeridas: 

• Aviao em seguran~a para manuten~ao ( IOGT) 

) Pessoal Recomendado: Dois 

Equipamento de Apoio: NA 

Material de Consumo: NA 

Condi~oes de Seguron~a: NA 

Recomenda~oes Suplementares: NA 

) 

) 

) 
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2-SC-1. VERIFICA~O DO TRAVAMENTO DA CAPOTA 
PELO SINAL LUMINOSO DO PAINEL MULTIPLO DE ALARMES 

1. Abra a capota. 

2. Energize a aerooave. posicionando a chave "SEL BAT" em 
"BAT INT". 

Resultado: 

a. (A. B) Acendimento da luz indicadora ''CAPOTA,. do 
painel multiplo de alannes 

3. Peche e ttave a capota. 

Resultado: 

a. (A. B) A luz indicadora "CAPOT A" do painel multiplo de 
alannes se apaga. 

COMPLEMENTA~O DA TAREFA: 

• Caso a condi~io dos passos 2 e 3 nio seja satisfeita, f~a nova 
regulagem dos microintermptores (paragrafo 2-5B) ou do me­
canismo de ttavamento da capota (paragrafo 2-5A). 

FINAL DA TAREFA 
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2-6. REMOCAO E INSTALACAO DAS PORTAS DO 
TREM DE POUSO DE NARIZ 

CONDICOES INICIAIS: 

·Efetividade: Todos / 

) Condi9oes Requeridas: 

) 

) 

) 

• Avilo seguro para manuten9llo {lOGT) 

• Avillo sobre macacos (7GT) 

• Portas traseiras abertas (32GT) 

Pessoal Racomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Condi9oes de Seguran9a: NA 

Recomend&9oes Suplementares: NA 
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2-6-1. REMOCAO DAS PORTA$ DO TREM DE POUSO DE 
NARIZ 

I. Desconecte as hastes de interliga~iio das portas dianteiras. 

2. Remova os parafusos de fix~iio dos suportes dos bra~os de 
articula~iio dianteiro e traseiro (DIR/ESQ) das portas dianteiras. 

3. Remova as portas dianteiras (DIR/ESQ). } 

4. Desconecte os parafusos de fix~iio dos suportes dos br~os de 
articula~iio dianteiro e traseiro (DIR/ESQ) das portas traseiras. 

6. Remova as portas traseiras. 
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2-6-2. INSTALA«;AO DAS PORTAS DO TREM DE POUSO 
DENARIZ 

1. Posicione os suportes dos brayos de articul~lio dianteiro e 
traseiro das portas traseiras. 

2. Instale os parafusos de fixayiio dos suportes dos brayos de articu­
l~iio dianteiro e traseiro. 

3. Conecte as hastes de interligayiio das portas traseiras. 

4. Posicione os suportes dos brayos de articul~iio dianteiro e 
traseiro das portas dianteiras. 

5. lnstale os parafusos de fixayiio dos suportes dos brayos de 
articulayiio dianteiro e traseiro. 

6. Conecte as hastes de interligayiio das portas dianteiras. 

COMPLEMENTA«;AO DA TAREFA: 

• Efetue um teste operacional e a regulagem, se necessario (32GT) 

FINAL DA TAREFA 
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... 2-7. REMOCAO E INSTALACAO DAS PORTAS DO 
) TREM DE POUSO PRINCIPAL 

CONDICCES INICIAIS: 

Efetividade: Todos 

) Condic;oes Requeridas: 

• Avillo seguro para manutem;:llo (lOGT) 

• Avillo sobre macacos (7GT) 

) • Portas internas abertas (32GT) 

) 

) 

) 

Pessoal Recomendado: Um 

Equipamento de Apoio: NA 

Condic;oes de Seguranc;a: NA 

Recomendac;oes Suplementares: NA 
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2-7-1. REMOCAO DAS PORTAS DO TREM DE POUSO PRIN­
CIPAL 

1. Desconecte, da porta externa, as hastes de ligayao porta/per­
na de forya. 

2. Remova os parafusos dos brayos de articulayao da porta ex­
terna. 

3. Remova a porta externa. 

4. Desconecte, da porta interna, a haste de ligayao porta/atua­
dor hidraulico. 

5. Rem ova os parafusos dos brayos de articulayao da porta in­
terna. 

6. Remova a porta interna. 
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2-7·2. INSTALACAO DAS PORTAS DO TREM DE POUSO 
PRINCIPAL 

1. Posicione a porta extema nos seus pontos de articulayao. 

2. Instale os parafusos dos brayos de articulayao eta porta exter-
na. 

3. Conecte as hastes de ligayllo porta/pema de forya. 

4. Posicione a porta intema em seus pontos de articulayao. 

5. Instale os parafusos dos brayos de articulayao eta porta inter­
na. 

6. Conecte as hastes de ligayllo porta/atuador hidraulico. 

COMPLEMENTACAO DA TAREFA: 

• Efetue um teste operacional e a regulagem, se necessario 
(32GT} 

FINAL DA TAREFA 
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